

温州检方起诉特大跨省拐卖儿童案 27名婴儿被层层加价跨省转卖 退休妇产科女医生也参与其中

本报记者 许梅 通讯员 陶京津

去年3月,温州苍南的一座老房子里,经常传出婴儿的啼哭声。从声音可以听出,是多名不同婴儿。然而,这座老房子的房主章某是个50多岁的男子。这一异常情况引起了居民的怀疑,进而报警。

警方经多日守候和缜密侦查后发现,这处不起眼的民房,竟是一个拐卖婴儿的“窝点”!经过房主章某的四处张罗,30多个犯罪嫌疑人,有的专职当“介绍人”,有的暂时代管婴儿,有的则带着婴儿跨省“运送”……经他们手,被拐卖的孩子多达27名,且均为刚出生不久的婴儿。

令人震惊的是,在这些“黑手”中,还有一名曾在温州某三级甲等医院工作过的退休妇产科女医生。

近日,温州市检察院以涉嫌拐卖儿童罪,对该起特大跨省拐卖儿童案中的26名被告人提起公诉。温州市中院将择日开庭审理。

老房子传出婴儿哭声

2015年3月29日,温州苍南警方接到群众报案,称该县灵溪镇双益小区旁的一老房子里,经常传出不同婴儿的哭声。可是,房主年龄偏大,不像婴儿父母,且任由孩子哭泣,也不像是孩子亲属。

警方立即展开侦查。经多日守候,他们发现,房内人员存在拐卖儿童的嫌疑。去年4月4日下午,警方在房内抓获正在进行拐卖儿童交易的章某、朱某等9人,并解救出1名男婴。

经审讯,警方获取了更多线索,先后在苍南灵溪抓获陈某、温某等人,解救3名男婴。去年7月,又抓获李某、蔡某(另案处理)夫妇。丁某等人主动投案。另外,苍南警方还赶赴石家庄、上海、云南等地,抓获其他犯罪嫌疑人,并解救出更多婴儿。

27名婴儿被拐卖

章某,苍南人,现年51岁,2013年开始贩卖儿童。2015年上半年,在温州“水景苑”小区,章某联系两名同伙花5万元买了1名男婴,之后联系下家转卖;同年7月,经他人介绍,他在青田火车站附近,花6万元买了1名男婴,后以8.6万元的价格转卖给下家。



章某还拉上女友朱某和儿子一起贩卖儿童,其他参与人员也都拉上各自亲友。在涉案的35个被告人中,既有“情侣档”“父子档”,也有“夫妻档”,甚至一家五口一起贩卖儿童。此次被温州市检察院提起公诉的被告人有26人,其余9人另案处理。这26人中,有温州的,也有云南、福建的,年龄最大的79岁,最小的27岁。

经查,此案涉及被拐卖婴儿共27名。经查实,章某拐卖儿童19次,涉及被拐卖儿童19名;朱某拐卖儿童16次,涉及被拐卖儿童16名。

由于层层转卖加价,章某等人贩卖的婴儿,“成交价”最低1万元,最高9.8万元。章某从中“赚”差价,介绍人“赚”介

绍费,抚养人、运送人也有“工资”。

退休妇产科医生转卖婴儿

在诸多被告人中,李某的身份相当特别。今年68岁的温州人李某,曾是温州市区一家三级甲等医院的妇产科医生。退休后她被温州光明医院、乐清市白石街道社区卫生服务中心返聘,直至案发。

2013年上半年,李某联系章某,约定贩卖1名男婴给章某。之后,章某联系周某、范某共同出资5万元,在温州市区“水景苑”小区李某住处购买这名男婴。男婴被带回苍南后被周某转卖。同年8月,李某又联系章某,约定贩卖1名女婴。

2015年2月15日,温某、范某共同出资4.7万元在温州市区一家医院住院部门口,从李某处购买1名男婴,之后带回苍南。当年6月17日,温某、范某等被抓获,该男婴被解救。

经李某之手,共有4名婴儿被转卖。

被拐卖婴儿怎么来的?李某辩称,经她手的婴儿都是孩子父母不要,请她帮忙介绍收养人的,她并未从中谋取利益。公诉机关认为,李某多次贩卖的婴儿均是联系章某等人购买,她主观明知章某等人系拐卖儿童的人贩子还多次贩卖,其行为已构成拐卖儿童罪。

据了解,对于婴儿来源,侦查部门还将进一步调查,如果有漏罪行为,会进一步追责。

检方建议妥善安置打拐解救婴儿

此案中被拐卖的27名婴儿有15人获救,其中解救后寄养在收买人处的有10名,寄养在福利院的有5名。

根据民政部、公安部联合发布的《关于开展查找不到生父母的打拐解救儿童收养工作的通知》规定,对于暂时查找不到生父母及其他监护人的,应当送交社会福利机构或者救助保护机构抚养,并签发打拐解救儿童临时照料通知书,由社会福利机构或者救助保护机构承担临时监护责任。同时,公安机关要一律采集打拐解救儿童血样,检验后录入全国打拐DNA信息库比对,寻找儿童的生父母。

因此,温州市检察院在办理该案时已要求公安机关妥善依法处理被解救儿童,建议将寄养在收买人处的婴儿均送福利机构安置。目前,此项工作正在协调处理中。

柯桥警方破获一起公安部督办毒品目标案件 茶叶包里有定位装置,警察决定引蛇出洞 再狡猾的毒贩也难逃法网

通讯员 俞立权 朱敏锐

利用包裹藏毒,并在里面安装了定位装置,一旦包裹发生变化,收件人就会收到消息——2015年4月,一个看似普通的包裹惊动了云南、浙江两地警方。狡猾的毒贩以为这样可以“小心驶得万年船”,但最终还是难逃法网。

日前,柯桥区公安局通报,警方经过8个多月的缜密侦查,成功侦破这起公安部督办的毒品目标案件,缴获高纯度海洛因3.86千克,冰毒1.01千克,抓获违法犯罪嫌疑人31人,成功切断一条利用寄递渠道由云南至重庆、浙江的地下运贩毒通道,彻底摧毁一个云南至杭州、嘉兴及绍兴柯桥的贩毒网络。

藏毒包裹装有定位装置

2015年4月7日上午,柯桥区公安局接到省公安厅通报,称当天上午云南警方在昆明机场发现一个可疑包裹。包裹装的是茶叶,但经仔细检查,里面却藏有两包疑似毒品。包裹收件人为张总,收件地址为绍兴柯桥阮社菜市场。

掌握信息后,民警立即与云南警方取得联系。这时,云南警方反馈过来的消息更加让人意外。原来,警方对包裹开箱检查后发现,里面不仅藏有疑似毒品,而且还安装了一个GPS定位装置。

藏毒包裹安装定位装置,两地警方都还是头一次碰到。警方决定“引蛇出洞”。

收件人玩“失踪”

当天下午3点,民警赶赴杭州,与机场派出所进行协调对接。由于包裹内藏有定位装置,稍微发生偏差就会让毒贩疑心。因此,该包裹必须按照正常路线进行流转。

当天傍晚7点多,包裹到达萧山国际机场,并送到了快递公司的机场中转站。民警马上对包裹进行再次检查,并从底部找出了定位装置。民警将该定位装置安装在了事先准备好的假包裹里,再让假包裹按正常程序走下去。不出意外,假包裹第二天就能到达收件人的手上。民警随即对第二

天的抓捕行动做了预案,并针对可能存在的情况制定了4套方案。

第二天早上9点多,民警来到了柯桥阮社的快递投递点,准备实施抓捕。可是,快递公司工作人员多次拨打收件人的联系电话,对方始终是关机状态。

这到底是怎么回事儿?

事后,民警对定位装置进行鉴定,这才发现该装置除了正常的定位功能外,竟还具有拍照录像功能。当周围的声音达到一定分贝后,装置会自动与设定的手机进行连接,进行实时拍照和摄录。

“张总”浮出水面

随后,民警针对收件人的手机号码展开侦查。但该手机再也没有开过机,收件人就这样神秘消失了,案件陷入了僵局。

到了7月,吸毒人员李某的落网让案件有了进展。李某交代,自己吸食的毒品主要来自萧山一个姓蒋的老乡那里。蒋某还曾邀请他一起去云南贩毒。民警进一步询问得知,蒋某的毒品主要来自云南,采用寄包裹的方式运到萧山、柯桥等地。一般情况下,包裹内会安装GPS定位装置。

民警马上联想到4月份那个安装有定位装置的包裹。这个蒋某会不会就是包裹主人张总?于是,民警将两起案件进行串并调查。

打时间差布网抓人

接下来,民警对蒋某展开了较长时间的秘密侦查,基本摸清他的活动地点和规律,以及下线人员情况。

2015年11月27日,蒋某坐飞机前往云南德宏州景洪。12月3日,蒋某指使手下马仔将一个疑似藏有毒品的包裹寄往了萧山。

第二天,蒋某又乘飞机前往云南瑞丽组货。12月5日,蒋某买了回重庆的飞机票。12月6日,他又指使马仔发了一个前往重庆的包裹。

民警通过对所有信息分析后认为,抓捕蒋某和其他涉毒人员的时机已经成熟。于是,在云南的民警继续留守,准备抓捕蒋某的马仔。其余分四路,去重庆、杭州、嘉兴和绍兴等地,利用包裹在路上这个时间差,提前制定抓捕方案。

12月7日下午,云南发往杭州的包裹如期到达。12月8日早上,缉毒民警打扮成快递员,带着包裹前往萧山收件人的地点。几分钟后,一名男子前来取件。民警立即将该男子控制,并马上通知重庆组对蒋某实施抓捕。蒋某落网后,其余3组民警也对其他吸贩毒人员进行收网。

至此,一个以蒋某为主的跨省特大吸贩毒团伙被成功摧毁,其中涉嫌贩毒人员9人,吸毒人员22人。日前,该案已移送检察机关提起公诉。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 www.epicc.com.cn

电话投保 400-1234567



PICC 中国人民保险